



MONDAY, JUNE 09, 2014

聖神內的慈悲

2011年當敬愛的教宗若望保祿二世榮列真福品時，我們雖無法參加他的宣福禮，卻在7月時蒙恩前往梵蒂岡和波蘭。記得當年7月29日，清早便進了聖伯多祿大殿，在恭放聖人墓塚的祭台前，參與感恩聖祭，感覺無限歡欣喜樂。這位愛主愛民，超見睿智，勇敢剛毅的偉大教宗，畢生鞠躬盡瘁地帶領教會全心愛主，改變世界，即使面對無神主義和極權政治的壓迫，仍堅忍不屈，彰顯和實踐以善勝惡的信念，把天主教義和仁愛的美善向普世傳揚。他的芳表德政，深得萬民敬重，因此，當他2005年回歸天國時，請求盡快把他列入聖品的呼聲，早已響徹雲霄。結果，6年後他榮列真福品；而今年4月27日救主慈悲主日，天主讓他與天上的諸聖同席。

聖教宗若望保祿二世生於波蘭，長於第二次世界大戰時代，自少聰敏好學，學業、運動和藝術等方面均表現出色，十八歲（1938年）考進克拉科夫亞捷隆大學修讀波蘭文學，對未來充滿理想和希望。但1939年納粹德軍入侵，學業被逼中斷，為了不被遣往德國，他在石礦場工作。1941年2月，當他下班回家時，發現父親溘然離世。年僅21歲，頓成孤兒，他為此也曾非常悲傷悽愴。國家多難，侵略者的兇狠邪惡，無辜者的可憐痛苦，讓他深深感受到罪惡的可怕，黑暗的肆虐。但濃烈的愛國熱情，深厚的天主教信仰，讓他在聖神的光照中，不但再毋懼死亡和罪惡，反而決心回應聖召，以整個生命為天主的慈愛和公義奮鬥作證。

1942年，他一邊在石礦場工作，一邊加入地下修院。每天由家裡走路到礦場時，他總會經過仁慈之母女修會在瓦蓋夫尼基的會院小聖堂，並在傅天娜修女的墓前祈禱。當時他已認識傅天娜修女宣講的天主慈悲的訊息，確信罪惡在世界的肆虐必有期限；而只要信賴天主的慈悲，以善制惡，人類必能得救。

在聖伯多祿廣場，面向大殿的左邊，有一座原名薩西亞的聖神堂（Chiesa de Santo Spirito in Sassia），裡面恭放著慈悲耶穌畫像和聖傅天娜修女的聖髑，是特別敬禮救主慈悲的中心。今年教宗宣聖後，這聖堂已改名聖若望保祿二世堂。我們卻還記得2011年的那個下午，聖神的風怎樣把我們藉聖人的手，引進慈悲救主的懷裡。



本圖文下載版 PDF DOWNLOAD: <http://bluedaily.net/bd20140609.pdf>

Posted by **Blue Daily** • http://bluedaily-unio.blogspot.hk/2014/06/blog-post_9.html

（常年期第十週星期一）

相關文見：

《我們有了一位真福教宗·上》<http://bluedaily.net/20111016.pdf>

《我們有了一位真福教宗·下》<http://bluedaily.net/20111018.pdf>